
Доминанты № 27  ||  09.07.2009  ||  © Фонд Общественное Мнение

4141Приложение

Политические индикаторы
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Доли групп 100 54 9 7 5 45 55 27 26 28 19 46 36 15 3 7 12 17 37 27

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете президенту РФ Д.Медведеву? (Карточка, один 
ответ.)

доверяю 56 74 31 29 56 52 59 55 52 54 66 54 61 52 42 57 51 59 52 61

отчасти доверяю, отчасти нет 28 21 39 43 31 30 26 30 30 28 21 27 26 31 40 27 32 26 30 24

не доверяю 13 4 28 27 11 14 12 13 14 14 10 16 9 13 14 12 13 12 15 11

затрудняюсь ответить 4 1 2 1 2 3 4 3 4 4 3 4 3 3 4 3 4 3 4 4

Как, по Вашему мнению, Д.Медведев справляется  с проблемами, стоящими сегодня перед страной, –  
хорошо или плохо?

хорошо 62 82 35 35 62 58 66 65 59 59 68 59 68 59 58 63 55 63 59 70

плохо 20 8 45 44 19 24 17 19 21 23 15 23 16 21 16 18 21 22 21 17

затрудняюсь ответить 18 10 21 21 19 18 17 16 20 18 17 17 16 20 26 19 24 15 20 13

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете главе правительства РФ В.Путину? (Карточка, один 
ответ.)

доверяю 69 88 37 54 72 64 73 73 69 67 69 66 74 69 66 64 66 70 68 73

отчасти доверяю, отчасти нет 19 10 37 29 15 21 17 18 19 19 18 20 17 20 22 23 23 17 19 17

не доверяю 9 1 23 15 11 12 7 7 8 11 11 12 6 10 6 11 9 10 10 7

затрудняюсь ответить 3 0 3 2 2 3 2 2 4 3 2 2 3 2 6 3 2 3 2 3

Как, по Вашему мнению, В.Путин справляется с проблемами, стоящими сегодня перед страной, – хорошо 
или плохо?

хорошо 74 93 42 58 74 69 78 79 73 71 72 70 78 76 76 70 68 73 74 77

плохо 15 3 45 28 18 20 11 11 15 18 17 19 12 12 4 14 17 18 14 14

затрудняюсь ответить 11 5 13 14 8 12 11 10 12 11 12 11 10 11 20 16 15 9 11 9

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, 
пожалуйста,  как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

«Единая Россия» 54 100 0 0 0 48 58 64 57 47 44 49 59 57 54 53 47 54 51 61

Коммунистическая партия РФ 
(КПРФ)

9 0 100 0 0 10 8 2 5 11 19 11 7 6 6 7 10 9 9 7

Либерально-демократическая 
партия России (ЛДПР)

7 0 0 100 0 11 4 10 7 7 2 8 6 9 6 2 5 9 8 7

«Справедливая Россия: Родина / 
Пенсионеры / Жизнь»

5 0 0 0 100 4 6 2 3 7 8 6 4 3 8 7 8 6 4 3

«Яблоко» 1 0 0 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 2 2 1 1 0

«Правое дело» 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1 2 3 0 0 0 0

другая партия 1 0 0 0 0 1 0 1 1 0 1 0 1 1 0 0 0 1 1 0

испортил(-а) бы бюллетень 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 1 4 3 0 1 0 0

не пошел(-а) бы на выборы 13 0 0 0 0 16 10 11 15 14 12 13 14 12 18 13 13 14 14 12

затрудняюсь ответить 10 0 0 0 0 8 12 8 10 12 12 12 9 10 2 10 14 6 12 9

Политические индикаторы
Группы по доходу Тип населенного пункта
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Правительство РФ: оценка работы
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Доли групп 100 48 27 11 45 55 27 26 28 19 11 35 34 20 46 36 15 3 7 12 17 37 27

Вы следите или не следите за информацией  о деятельности правительства? И если следите,  то 
внимательно, постоянно или не очень внимательно,  от случая к случаю?

не слежу 18 15 16 22 14 21 25 18 12 14 29 20 14 13 17 18 16 22 12 17 15 15 24

внимательно, постоянно 32 30 43 23 35 30 21 30 35 47 29 26 34 41 32 31 36 34 42 29 38 32 28

не очень внимательно, от 
случая к случаю

49 54 40 54 50 48 52 51 51 37 40 52 51 45 49 50 46 42 45 53 47 51 46

затрудняюсь ответить 1 2 1 1 1 2 2 1 1 1 2 1 2 1 2 1 2 2 1 1 1 2 2

 Как, по Вашему мнению, сегодня работает российское правительство – хорошо или плохо?

хорошо 45 43 48 37 43 47 48 42 42 49 50 42 47 44 39 53 46 38 43 49 44 41 50

плохо 35 35 33 43 38 32 32 36 37 33 25 35 36 39 41 28 31 42 31 36 40 36 31

затрудняюсь ответить 20 22 19 20 18 22 20 22 21 18 25 23 17 18 20 20 23 20 26 16 16 23 20

Как Вы в целом оцениваете работу правительства  по социальной поддержке населения? (Карточка, 
один ответ.)

хорошо 39 38 42 29 34 43 39 35 38 45 41 36 40 42 32 46 40 48 45 32 38 39 41

плохо 49 48 49 57 53 46 46 52 51 47 44 49 50 49 56 42 44 44 46 58 53 47 45

затрудняюсь ответить 12 14 9 14 13 11 15 13 11 8 15 15 11 9 11 12 17 8 9 10 9 14 14

 Как Вы в целом оцениваете работу правительства  по обеспечению правопорядка и безопасности 
населения? (Карточка, один ответ.)

хорошо 35 35 35 34 36 35 41 37 30 35 34 37 36 33 33 39 37 28 22 30 38 35 40

плохо 48 50 48 48 50 46 43 47 54 47 38 44 50 57 49 45 50 60 72 58 50 46 38

затрудняюсь ответить 17 16 17 19 13 19 16 17 16 18 28 19 14 10 18 16 13 12 5 12 12 18 22

Как Вы в целом оцениваете работу правительства  в сфере экономики? (Карточка, один ответ.)
хорошо 27 29 24 22 28 26 34 25 24 24 22 26 29 30 21 32 34 28 26 27 25 26 30

плохо 49 49 48 56 52 47 44 53 54 46 39 46 51 58 55 44 46 46 53 56 55 48 44

затрудняюсь ответить 23 22 28 22 20 26 22 23 21 30 40 28 21 12 24 24 20 26 21 17 20 26 25

Как Вы в целом оцениваете работу правительства  в сфере внешней политики? (Карточка, один ответ.)

хорошо 58 61 58 48 62 55 58 57 60 57 52 54 61 65 51 62 68 60 65 68 60 51 60

плохо 13 12 12 18 14 12 13 13 13 12 9 13 12 15 15 11 11 8 11 11 16 14 11

затрудняюсь ответить 29 27 30 34 24 33 29 30 27 31 39 34 27 20 34 27 21 32 24 21 24 35 30

 Как Вы считаете, правительство в своей работе учитывает или не учитывает интересы таких людей, как 
Вы?  И если учитывает, то в достаточной мере  или в недостаточной мере?

не учитывает 29 29 26 38 31 26 26 32 30 24 28 29 28 29 32 24 29 32 27 34 30 25 31

в достаточной мере 15 15 18 8 13 16 15 12 13 20 17 11 16 18 11 18 16 20 17 11 15 14 16

в недостаточной мере 47 46 48 44 45 48 45 46 47 48 44 48 44 49 48 47 42 44 47 47 49 49 41

затрудняюсь ответить, в 
достаточной мере или нет

3 4 2 3 3 3 4 2 4 3 4 3 4 1 3 3 6 2 2 6 2 4 2

затрудняюсь ответить, 
учитывает или нет

7 7 6 8 7 7 10 7 6 5 8 8 7 4 6 8 7 2 7 3 4 8 10

Правительство РФ: оценка работы
Образование Группы по доходу
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Протестные настроения
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Доли групп 100 57 9 7 4 14 19 17 7 13 17 37 26 33

Группы по выраженности протестных настроений
мобилизованные 2 1 3 4 2 3 2 3 2 2 3 2 1 2

мотивированные 15 11 22 18 20 14 16 20 11 20 16 16 11 16

умеренно недовольные 18 16 23 15 23 18 19 20 16 19 19 17 16 17

дистанцированные 30 31 25 28 36 30 29 29 29 32 24 32 30 31

пассивные 35 39 23 34 19 34 32 28 41 25 37 31 41 32

Вы лично допускаете или исключаете для себя возможность принять участие в каких-либо акциях 
протеста?

допускаю 25 21 31 36 37 30 29 34 18 33 25 27 20 30

исключаю 68 73 60 58 57 64 63 58 76 63 70 64 72 63

затрудняюсь ответить 7 6 8 7 6 6 8 8 6 4 5 9 7 7

Сталкиваетесь ли Вы сегодня с такими проблемами, ситуациями, которые вызывают у Вас желание 
принять участие в акциях протеста? И если сталкиваетесь,  то часто или редко?

не сталкиваюсь 56 62 42 62 48 57 58 53 61 49 57 53 63 57

часто 20 14 33 23 26 23 17 18 17 25 22 20 18 17

редко 14 14 16 8 20 12 18 23 18 19 13 17 8 18

затрудняюсь ответить, часто или редко 2 2 1 2 0 1 1 1 1 2 1 2 1 2

затрудняюсь ответить, сталкиваюсь  или не сталкиваюсь 8 8 8 5 6 7 5 4 3 6 7 8 10 6

Скажите, пожалуйста, Вы участвовали или не участвовали когда-либо в акциях протеста?

да, участвовал(-а) 8 7 12 8 13 7 12 10 7 8 11 8 5 8

нет, не участвовал(-а) 91 93 86 89 87 92 88 88 91 91 87 91 95 90

затрудняюсь ответить 1 1 2 2 0 1 1 1 0 1 2 1 1 1

Скажите, пожалуйста, среди Ваших родственников, друзей, знакомых есть люди, которые когда-либо 
принимали участие в акциях протеста, или таких людей нет?

да, такие люди есть 12 11 20 16 14 12 19 21 9 15 17 13 8 15

нет, таких людей нет 75 77 69 72 67 77 70 66 79 66 76 73 79 70

затрудняюсь ответить 13 11 12 12 19 11 11 13 12 19 6 14 13 14

Когда Вам встречается информация  об акциях протеста, Вы обычно относитесь к ней внимательно, 
заинтересованно или без особого внимания?

внимательно, заинтересованно 38 34 53 39 48 32 40 46 30 45 41 39 32 41

без особого внимания 54 57 42 54 46 57 52 48 60 47 55 54 56 53

затрудняюсь ответить 8 9 5 7 6 10 8 6 10 7 4 7 12 7

Протестные настроения
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Скажите, пожалуйста, какие неприятности, проблемы вызывают у Вас желание участвовать в 
акциях протеста? (Открытый вопрос. Задавался заявившим, что они сталкиваются с ситуациями, 
вызывающими протест, – 41% респондентов.) 

данные в % от всех опрошенных

Низкие зарплаты, пенсии, их снижение, материальные проблемы, бедность 7

«Бедственное положение малообеспеченных граждан»; «уровень зарплаты»; «ухудшение материального 
положения»; «снижение зарплат»; «маленькие пенсии»; «низкие зарплаты у простых рабочих»; «урезали 
зарплату»; «нужда, нет денег».

Рост цен, инфляция 7

«Подорожание, рост цен»; «неконтролируемый рост цен»; «когда цены растут, инфляция»; «рост цены 
на бензин – беспредел»; «подорожание пищевых продуктов»; «растут цены – то на одно вырастет,  
то на другое».

Безработица, увольнения, сокращения 6

«Безработица, рост увольнений»; «массовые увольнения, безработица»; «сокращения на работе»; «кризис»; 
«работы у людей нет, особенно в селе»; «безработица, сокращение на заводе».

Недовольство властями разных уровней, беззаконие, коррупция, бюрократизм 6

«Несоблюдение законов властями»; «непорядок в милиции, во власти»; «несправедливость со стороны 
вышестоящих органов»; «коррупция в органах власти»; «невнятная политика властей, бюрократия рас-
тет – вертикаль власти играет в жизни народа отрицательную роль»; «бюрократизм заел»; «если прижмут 
власти»;  «несправедливость нашего Белого дома».

Плохая работа ЖКХ, необеспеченность коммунальными услугами, высокие тарифы 5

«Большие коммунальные расходы»; «по поводу повышения квартплаты»; «не устраивают цены на комму-
нальные платежи»; «жилищные проблемы, связанные с ремонтом дома и обслуживанием ЖКХ»; «комму-
нальные услуги ниже всякого уровня уже»; «грязь, мусор, подъезды не убираются»; «состояние ЖКХ, дом 
в аварийном состоянии».

Плохая социальная политика, конкретные социальные проблемы 4

«Социальная незащищенность населения»; «жилищные проблемы»; «платное обучение»; «по нашему 
району очень слабая медицина, нет борьбы с наркоманией»; «положение матери и ребенка»; «социальные 
вопросы».

Невыплата, задержка зарплат, пенсий 2

«Когда зарплату задерживают»; «когда работаешь, а зарплату не заплатят»; «несвоевременные выплаты 
зарплат»; «несвоевременная выплата пенсий». 

Кризис, плохое состояние экономики, экономические проблемы 1

«Денежный кризис»; «состояние предприятий»; «плохое сельское хозяйство в нашей стране, нет инвести-
ций»; «ситуация в лесном хозяйстве»; «финансовое положение в стране». 

Экологические проблемы, плохие дороги, проблемы на дорогах 1

«Состояние окружающей среды»; «состояние дорог»; «когда хотят уничтожить лес»; «бензоколонку рядом 
с домом установили»; «состояние дорог – только ямочные ремонты, и то не везде». 

Другое 2

«Обманутые дольщики»; «потерянные вклады»; «проблема обязательного страхования достала уже»; «от-
мена смертной казни. Я бы ее восстановил»; «проигрыш московского «Динамо»»; «акция против игровых 
автоматов в Подольске»; «произвол работодателей»; «всё вокруг».

Затрудняюсь ответить, нет ответа 7
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4545Приложение

Экономическая ситуация в отрасли  
и на предприятии: общая оценка
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Доли групп 100 4 29 41 26 38 36 22 10 14 20 37 19 37 59 40 59

Как Вам кажется, экономический кризис сказался  или не сказался на вашей отрасли, в той сфере,  где 
Вы работаете? И если сказался, то значительно  или незначительно?

не сказался 16 18 17 16 16 13 19 15 10 15 16 16 21 11 20 23 12

значительно 47 35 49 46 49 50 47 44 57 48 54 46 38 60 40 39 54

незначительно 29 32 27 31 28 27 29 33 26 32 23 30 32 23 33 32 27

затрудняюсь ответить 7 15 7 8 6 9 5 7 7 5 7 8 8 7 7 7 7

Как бы Вы оценили финансовое положение вашего предприятия (организации) – как хорошее, 
удовлетворительное или плохое?

хорошее 19 24 21 14 22 11 21 25 20 20 16 19 20 14 22 18 19

удовлетворительное 54 38 52 56 54 51 56 58 45 58 61 53 49 52 55 54 54

плохое 20 26 21 19 18 28 17 12 23 16 19 20 20 26 15 20 19

затрудняюсь ответить 8 12 6 10 6 11 6 5 11 6 4 8 11 8 8 8 8

За последние полгода на Вашей работе произошли  или не произошли какие-либо изменения к 
лучшему?  Если да, то что изменилось к лучшему? (Карточка, любое число ответов.)

выросли заработки 7 3 7 7 7 6 6 8 6 5 4 8 8 5 7 6 7

улучшились отношения между сотрудниками 5 0 5 6 4 3 5 8 5 8 4 5 3 4 6 4 6

улучшились отношения между рядовыми 
сотрудниками и руководством предприятия 
(учреждения)

3 0 4 3 3 1 5 5 6 5 3 3 2 2 4 4 3

стало больше возможностей использовать 
свою квалификацию, знания

4 3 3 4 5 3 4 5 2 4 3 5 3 1 6 5 3

расширились социальные льготы (проезд, 
питание, медицинское обслуживание и т.д.)

1 0 1 1 0 1 0 0 0 1 0 1 1 1 0 0 1

стало больше шансов на карьерный рост, на 
повышение в должности

3 6 4 2 4 1 3 6 6 4 3 3 3 1 4 4 3

улучшилось оборудование, обеспеченность 
инструментами, техникой

6 6 5 5 9 5 6 8 9 9 5 6 4 5 7 9 5

снизилась вероятность массовых увольнений 
на предприятии (в учреждении)

3 0 4 2 2 2 2 5 2 4 3 3 1 2 3 2 3

улучшились условия труда (безопасность, 
санитарно-гигиенические нормы)

2 0 1 3 2 1 3 1 0 2 2 3 1 2 2 3 1

стал гибче, удобнее график труда 4 6 4 3 4 1 5 5 7 9 2 3 1 4 3 2 5

работа стала более интересной 2 0 2 2 2 2 2 3 6 2 1 3 1 1 3 2 2

лучше соблюдается трудовое 
законодательство

1 3 0 1 2 1 1 3 5 0 2 1 0 0 2 2 1

другое 0 3 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0

изменений к лучшему не произошло 70 68 71 72 66 76 70 60 65 64 79 66 76 73 68 70 70

затрудняюсь ответить 5 9 5 4 4 4 4 6 3 2 2 8 3 6 4 4 5

Экономическая ситуация в отрасли 
и на предприятии: общая оценка
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и Образование
Группы по 

доходу
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Доли групп 100 4 29 41 26 38 36 22 10 14 20 37 19 37 59 40 59

Тип населенного 
пункта

Сектор 
экономики 

предприятия

Сфера 
предприят

ия

На
ем

ны
е 

ра
бо

тн
ик

и Образование
Группы по 

доходу

За последние полгода на Вашей работе произошли  или не произошли какие-либо изменения к 
худшему?  Если да, то что изменилось к худшему? (Карточка, любое число ответов.)

сократились заработки 33 18 38 33 29 37 32 30 35 39 39 31 24 41 27 25 38

ухудшились отношения между сотрудниками 7 3 10 7 6 8 7 6 3 8 8 9 5 8 7 7 7

ухудшились отношения между рядовыми 
сотрудниками и руководством предприятия 
(учреждения)

9 6 11 8 8 10 9 8 8 10 10 10 5 12 7 8 10

стало меньше возможностей использовать 
свою квалификацию, знания

3 3 4 2 4 4 2 2 1 8 4 2 2 4 3 3 3

сократились социальные льготы (проезд, 
питание, медицинское обслуживание и т.д.)

6 3 8 5 7 5 6 8 9 11 6 5 3 8 5 6 6

стало меньше шансов на карьерный рост, на 
повышение в должности

6 0 4 6 9 6 5 7 9 8 5 6 3 5 6 5 6

ухудшилась ситуация с оборудованием, 
техникой, обеспечение инструментами

7 3 8 6 9 7 7 8 5 14 7 8 2 9 6 6 8

повысилась вероятность массовых 
увольнений на предприятии (в учреждении)

10 0 12 10 8 10 10 9 9 13 13 11 3 15 7 7 12

ухудшились условия труда (безопасность, 
санитарно-гигиенические нормы)

4 3 5 3 4 4 3 3 2 3 4 5 3 5 3 4 4

график труда стал менее гибким, менее 
удобным

4 3 3 5 5 3 5 7 9 8 4 4 2 4 5 4 4

работа стала менее интересной 4 0 4 5 5 5 4 4 5 9 4 4 2 4 5 3 6

хуже соблюдается трудовое 
законодательство

8 3 10 7 7 8 9 6 5 9 13 7 6 10 7 6 9

другое 1 0 1 1 2 2 1 1 2 3 1 1 0 1 2 2 1

изменений к худшему не произошло 45 65 40 45 46 43 45 46 48 31 39 42 63 37 49 51 40

затрудняюсь ответить 5 12 5 6 5 6 6 3 2 2 5 9 4 6 5 5 6

Приложение
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Доли групп 100 45 55 27 26 28 19 11 35 34 20 7 12 17 37 27 27 10 14 21 8 16 5

Одни люди считают, что федеральные власти сейчас полностью контролируют ситуацию на Северном 
Кавказе. Другие считают, что ситуация на Северном Кавказе федеральными властями не 

контролируется.  Какая из точек зрения – первая или вторая – Вам ближе?
первая 36 34 37 37 37 33 36 34 34 39 36 24 41 40 36 34 32 37 36 33 39 43 34

вторая 40 48 33 36 41 45 37 27 38 41 48 63 38 41 38 36 44 45 49 36 16 35 43

затрудняюсь ответить 24 18 30 27 22 23 27 39 28 21 16 13 21 19 26 31 23 18 14 31 44 22 23

На прошлой неделе в Ингушетии было совершено покушение на президента этой республики Юнус-
Бека Евкурова.  Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые  об этом?

знаю 53 60 48 40 53 62 60 47 46 58 62 80 37 54 56 50 68 59 57 43 31 48 43

что-то слышал(-а) 31 28 33 32 34 30 26 28 35 28 29 10 50 33 30 28 20 32 29 39 44 30 36

слышу сейчас впервые 15 12 18 27 13 8 14 25 19 13 9 9 13 12 14 22 11 9 13 17 22 21 21

затрудняюсь ответить 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 0 1 0 0 1 1 0 0 1 0 3 0 0

Как Вы считаете, федеральным властям удастся  или не удастся в ближайшее время найти 
организаторов покушения на президента Ингушетии Юнус-Бека Евкурова? (Вопрос задавался тем, кто 

знает или что-то слышал о покушении, – 84% респондентов.)

удастся 28 29 28 26 28 28 33 27 24 32 29 29 28 27 27 30 27 27 32 29 19 31 28

не удастся 41 44 39 35 45 46 38 33 39 42 47 45 40 48 43 34 45 49 37 41 38 36 40

затрудняюсь ответить 15 14 15 12 14 17 16 15 17 11 15 16 19 13 15 13 16 15 16 13 19 11 11

Как Вам кажется, в каких из этих республик и областей Северного Кавказа обстановка сегодня 
неспокойная, нестабильная? (Карточка, любое число ответов.)

Ингушетия 60 65 56 49 63 68 63 56 57 62 67 66 60 61 59 60 61 60 81 60 50 53 40

Дагестан 50 56 46 43 52 54 54 43 46 54 56 56 47 58 48 49 51 45 77 48 28 48 32

Чечня 43 42 43 42 44 44 40 37 42 44 46 51 49 49 40 38 41 43 58 44 23 44 30

Северная Осетия 25 24 26 33 24 24 18 20 23 28 27 25 30 27 24 23 24 33 20 21 17 35 31

Кабардино-Балкария 13 14 12 10 12 12 19 9 13 14 13 14 6 14 12 15 14 9 25 10 5 11 11

Карачаево-Черкесия 7 7 6 6 5 8 8 7 6 6 9 9 5 7 6 8 7 7 12 5 3 6 5

Ставропольский край 2 2 3 1 2 4 1 2 2 3 2 3 4 4 2 1 3 4 1 0 2 4 2

Адыгея 2 2 3 2 3 3 2 1 2 3 3 5 2 4 2 1 3 2 3 1 3 3 1

Краснодарский край 2 1 2 1 1 3 1 0 1 2 2 1 2 2 2 1 2 1 0 2 2 3 2

Ростовская область 1 1 1 1 1 2 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2

во всех обстановка 
неспокойная

5 5 5 3 5 4 8 6 5 5 4 9 2 4 5 5 8 6 1 4 5 2 9

во всех обстановка 
спокойная

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 1 2 0 1 2 0 1 1 1

затрудняюсь ответить 14 10 16 13 14 12 16 23 14 12 9 7 10 11 14 17 14 9 4 17 24 13 21

Северный Кавказ
Образование

Тип населенного 
пункта

Федеральные округа

На
се

ле
ни

е 
в 

це
ло

м

Пол Возраст

Северный Кавказ

Приложение
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Доли групп 100 45 55 27 26 28 19 11 35 34 20 7 12 17 37 27 27 10 14 21 8 16 5

Образование
Тип населенного 

пункта
Федеральные округа

На
се

ле
ни

е 
в 

це
ло

м

Пол Возраст

А в каких из этих республик и областей Северного Кавказа обстановка сегодня спокойная, стабильная? 
(Карточка, любое число ответов.)

Краснодарский край 55 58 53 53 58 57 53 44 52 57 64 59 66 62 51 51 52 53 78 58 39 52 35

Ростовская область 52 55 49 50 57 51 50 40 50 51 63 59 58 54 50 49 56 47 70 54 39 44 28

Ставропольский край 34 38 31 33 36 34 34 28 29 37 41 36 41 36 30 35 31 28 54 37 20 33 19

Адыгея 9 11 7 8 8 10 8 6 7 11 10 9 9 13 6 9 9 7 16 9 5 5 9

Чечня 6 8 5 7 6 5 8 8 5 7 8 5 5 7 6 8 6 7 3 7 7 8 5

Северная Осетия 5 6 4 4 3 5 6 3 4 5 7 7 4 5 4 4 5 1 4 6 6 4 2

Карачаево-Черкесия 4 5 4 5 4 4 3 2 3 5 8 5 7 8 3 3 4 1 9 3 3 4 2

Кабардино-Балкария 4 5 3 5 4 4 3 2 2 5 7 5 7 4 3 4 4 1 6 4 7 4 0

Дагестан 2 2 1 3 1 2 0 1 1 3 2 4 3 2 1 1 2 1 0 1 8 1 1

Ингушетия 0 0 0 0 1 1 1 0 0 1 0 2 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0

во всех обстановка 
спокойная

1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1

во всех обстановка 
неспокойная

6 5 6 4 5 6 8 7 6 6 6 9 3 7 6 6 8 8 4 4 7 3 7

затрудняюсь ответить 21 17 24 20 20 22 24 34 24 19 13 15 17 15 24 25 22 15 9 21 33 22 41

Приложение
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Закрытие игорных заведений
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Доли групп 100 45 55 29 25 27 20 12 34 34 19 53 30 16 7 13 17 37 26 46 27 12 33

Когда Вы лично в последний раз играли в какие-либо азартные игры?

никогда не играл(-а) 81 72 89 72 79 85 92 90 78 81 82 87 77 70 76 82 78 78 90 77 90 80 72

в последние сутки 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 3 1 1 2 0 1 0 3 2

в последнюю неделю 2 3 1 2 3 1 0 1 2 2 2 1 2 3 3 2 1 3 1 3 1 2 3

в последний месяц 2 3 1 3 2 1 1 1 2 2 2 1 2 2 3 1 2 2 1 2 1 2 3

в последние три месяца 1 1 1 2 1 1 0 1 1 1 1 0 2 1 0 1 1 1 0 1 0 2 1

в последние полгода 2 3 1 3 2 2 1 1 2 3 2 1 3 3 2 2 4 2 1 3 1 2 3

в последний год 2 3 1 4 1 2 0 0 3 1 3 1 3 4 3 2 2 2 2 3 0 2 4

в последние один-два года 1 2 1 3 2 0 0 0 1 2 1 1 2 2 1 1 2 1 1 2 0 1 2

в последние два-три года 1 2 1 2 1 1 0 1 2 1 1 1 2 2 1 1 1 2 0 2 1 1 2

более трех лет назад 5 7 4 5 6 6 4 2 6 5 6 5 4 8 4 7 6 5 3 5 5 3 5

затрудняюсь ответить 1 2 1 2 1 1 1 1 2 1 1 1 1 3 3 1 1 2 0 2 1 2 2

Скажите, пожалуйста, в какие азартные игры Вы играли  за последние шесть месяцев? (Карточка, любое 
число ответов.)

в карты, кости, домино с 
друзьями

5 8 3 8 6 4 2 3 6 7 4 3 8 8 11 4 7 6 2 7 2 7 8

играл(-а) в игровые 
автоматы

2 3 1 5 1 1 0 0 3 2 1 1 3 2 1 2 1 3 1 1 1 2 4

покупал(-а) лотерейные 
билеты

1 2 1 2 1 1 1 2 1 1 2 1 1 2 3 2 2 1 1 0 0 1 2

в карточные игры в 
игровых заведениях

0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 1 0 1 1 0 2 0 4 1

играл(-а) в казино 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1

играл(-а) в виртуальном 
(электронном) интернет-
казино

0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 1 1

делал(-а) ставки в 
букмекерских конторах, на 
тотализаторах

0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1

в «монетки», «банк» 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

другие 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 1 1 0 0 0 1 1

затрудняюсь ответить 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

Как Вы относитесь к идее перевести все игорные заведения в России в специальные игорные зоны – 
положительно  или отрицательно? Или Вам это в целом безразлично?

положительно 73 70 75 72 72 75 73 62 74 74 76 71 73 78 79 85 69 72 69 74 72 70 76

мне это безразлично 18 20 16 19 20 16 17 25 17 16 17 19 18 14 15 11 23 17 20 17 17 23 16

отрицательно 4 5 3 4 4 4 2 2 3 5 3 3 3 4 2 2 5 5 1 4 3 2 4

затрудняюсь ответить 6 5 6 5 4 6 8 11 6 5 3 7 5 3 4 2 3 6 10 4 8 5 4

Закрытие игорных заведений
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Приложение
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Доли групп 100 45 55 29 25 27 20 12 34 34 19 53 30 16 7 13 17 37 26 46 27 12 33
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С 1 июля 2009 года вступает в силу закон, по которому  все игорные заведения должны быть закрыты или 
переведены в специальные игорные зоны. Вы верите или не верите, что с 1 июля 2009 года все игорные 

заведения будут закрыты или перенесены в специальные игорные зоны?

верю 25 23 25 21 26 25 27 28 22 24 28 26 22 24 14 26 28 23 26 24 26 23 24

не верю 63 64 61 67 64 63 54 45 65 65 64 59 66 69 74 68 64 65 52 66 56 63 67

затрудняюсь ответить 13 12 13 12 10 12 19 27 13 10 8 15 12 6 12 6 8 12 21 9 18 14 9

За последние два-три месяца там, где Вы живете,  в вашем районе игорных заведений, игровых автоматов
стало больше, меньше или их количество не изменилось?

в моем районе нет 
игорных заведений, 
игровых автоматов

30 31 29 28 31 30 32 38 35 28 20 38 22 18 7 6 17 23 67 25 34 37 19

больше 5 5 6 9 4 4 3 2 5 7 5 4 7 8 1 6 8 7 2 5 3 8 7

не изменилось 24 25 23 30 25 23 15 17 23 25 29 20 28 29 36 33 31 25 10 29 17 18 31

меньше 17 17 18 19 19 18 12 10 18 19 19 14 22 20 16 31 21 19 7 20 13 20 23

затрудняюсь ответить 23 22 24 15 20 25 38 34 19 22 27 24 22 25 39 23 23 26 15 21 34 16 20

Приложение


